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Rav — ?!
Nagy Sandor — ?!
W. F. Libby — !

Hevesy Nobel-dija: izotopos nyomjelzés — !
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9.A sikerei az elso kémiai témazaron
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Ember Gy6z6
(Stajerlakanina, 1909 — Budapest, 1993)

EMBER GYOZO

MOL igazgatodja

(1949-1978) LEVELTARI
TERMINOLOGIAI

LEXIKON

Definicio 3 tipusa
a) genus proximum
+ differentia
specifica
[atompadlya]
b) felsorolas
[halogének]
c) 6sszeallitas + rendeltetés
[balta = fémbdl késziilt fejbél és nyélbdl allo
kéziszerszam, amelyet favdgdsra hasznalnak]
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(kiilbnés tekintettel az oldal aljan lévé tablazatra)



1. Neviik eredete? [vandor]

1 Q-
Cgr

|~

+ NaCl NaCl

des_zt. Viz g -oldat

a desztillalt viz nem vezeti az aramot
a NaCl-oldat igen — toltott részecskéknek
kell lennitik az oldatban

NaCl > Na* + CI-

SVANTE ARRHENIUS — elektrolitos disszocidcio — ?
egy vegyulet vizben valo oldodasakor
ionok keletkeznek

(1883 [!] —1903: Nobel-dij)




<_ OCTET olyan atomokbol, melyek
/ EN-anak kiilébnbsége
kellben nagy

lonok képzbdése modern
“""c chPn““ns , Mnlic“lAn felfogas szerint:

:

5 ion —?

3 kation — ?
5 2 ‘V =
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2. lonok képzodése
«— atomokbol oxidacioval / redukcidval — ?

Na — Na™ + e~
Cl + e — CIr

Fe — Fe2* + 2e- } vas(ll)ion |Fe + 2HCI = FeCl, + H
Fe — Fe3* + 3e- vas(lll)ion |Fe + 1,5Cl, = FeCl;
Valtozo vegyértekd!

Cu-—7?




Mg, Al, Zn, Ag —?

Br,O,S-7?
«— molekuldkbdl H*-leadassal / felvétellel — ?
HCI — H* + CI~
H,SO0, — 2H* + SO42— l A jegyzetben csak
NH, + H* — NH,* o attételesen szerepel...

3. Energetikai leiras
— kationképz6dés
Na(g) — Na*(g) + e~ E; =502 kJ/mol

ionizacios energia: mindig endoterm
— anionképz6dés
Cl(g) +e-—Cl(g) E,=-348kl/mol
elektronaffinitds: exoterm vagy endoterm
He(g) + e~ — He (g) E,=+48 kiJ/mol



4. Atomsugar — ionsugar

-
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megsziinik az N-h¢)

$o-

a protonok 0sszebb-
hizzak a héjakat 2

[Ar] 4s*3d°¢ [Ar] 3d°
Fe FeS+
Mg2+
12 p+
12e I0e 0e
atomsugar: 160 pm ionsugar: 72 pm ionsugar: 65 pm

a kation mindig kisebb annal az atomnal, amelybdl képz6dott
az anion mindig nagyobb annal az atomnal, amelybdl képz6dott

ionok tomege — ?



Atomic/lonic Radii

TA

0A

JA




5. lonvegyiulet vagy

molekula képz6dik?

— patrium + klor -7
EN=0,9 EN=3,5

— hidrogén + brom -?
EN=2,1 EN=2,8

6. lonvegyiiletek képlete
— magnézium-oxid — ?
—vas(lll)-oxid — ?

— cink-klorid — ?

— kalcium-szulfat — ?

— natrium-szulfat — ?
—ammonium-szulfat - ?
— aluminium-nitrat — ?

— ezust-karbonat - ?

20 CaSO,mon

112.1. Magnézium-oxid port hasznal-

—réz(I)-hidroxid — ? nak a tornaszok, hogy meggatoljak
a kéz izzadastol valo csuszasat




